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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важко собі уявити підприємство, в діяльності якого 

тією чи іншою мірою не були б присутні запаси та не проводились операції з 

ними. Вони потрібні для виготовлення продукції, надання послуг, 

адміністративних, збутових та інших потреб підприємства. Запаси являються 

невід’ємним елементом функціонування підприємств, а їх оптимальний розмір 

забезпечує безперервність діяльності підприємства та уникнення низки ризиків 

пов’язаних з відсутністю запасів. 

Для  правильного  і ефективного управління рухом запасів, 

обґрунтування прийнятих управлінських рішень з точки зору їх 

конкурентоспроможності необхідно  мати  в своєму розпорядженні повну,  

точну,   об'єктивну,   своєчасну   і достатньо деталізовану економічну  

інформацію.  Це  досягається шляхом отримання відповідної облікової та 

контрольної інформації.  

Основним завданням обліку є надання внутрішнім і зовнішнім 

користувачам достатньої релевантної інформації. При цьому велике значення 

для ефективної діяльності підприємства має здійснення своєчасної та правдивої 

оцінки виробничих запасів, формування повної інформації щодо їх наявності, 

визначення їх мінімально необхідної величини, забезпечення їх раціонального 

використання відповідно до встановлених нормативів. 

 Теоретичні та практичні аспекти обліково-аналітичного забезпечення 

управління виробничими запасами висвітлені у працях відомих вітчизняних 

вчених та практиків: Ф. Ф. Бутинця, Н. В. Герасимчука, Н. Р. Домбровської, В. 

М. Жука, Г. Г. Кірейцева, Б. І. Кирилюка, Л. М. Очеретько, М. В. Пальцевої, В. 

К. Савчука, В. В. Собка, Л. К. Сука, І. В. Супрунової, С. В. Тивончук, Є. Ю. 

Шари та інших.  

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування та дослідження 

теоретичних та практичних особливостей організації обліку і контролю 
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виробничих запасів, розробка рекомендацій з удосконалення їх організації та 

здійснення. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети було 

поставлено і вирішено низку завдань, таких як: 

- визначення економічної сутноісті виробничих запасів, їх основних 

класифікаційних ознак і методів оцінки; 

          - порівняльній аналіз вимог щодо обліку запасів відповідно до П(С)БО  та 

МСФО;  

          - визначити теоретичні основи організації та проведення контролю 

виробничих запасів; 

          - визначити наявність проблемних питань обліку та контролю операцій з 

виробничими запасами; 

-  охарактеризувати діяльність підприємства та його облікової політики; 

- розкрити та критично оцінити організацію та стан первинного, 

аналітичного і синтетичного обліку виробничих запасів на підприємстві; 

- дослідити та критично оцінити стан внутрішнього контролю 

підприємства щодо операцій з виробничими запасами; 

- провести аналіз ефективності використання виробничих запасів 

підприємства; 

- на підставі проведеного дослідження надати пропозиції щодо подальшого 

удосконалення обліку, внутрішнього контролю виробничих запасів на 

підприємстві. 

Об’єктом дослідження є існуюча система бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю операцій з виробничими запасами ТОВ «Аркадія 

Плаза» . 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, методичних і 

практичних завдань, пов’язаних з організацією і веденням обліку, аналізу та 

контролю операцій з виробничими запасами, проблемні питання теми.  

Методи дослідження. Під час написання кваліфікаційної роботи 

використовувались загальнонаукові та специфічні методи дослідження із 
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застосуванням діалектичного підходу, використання таких загальнонаукових 

методів пізнання, як поєднання абстрактного й конкретного, індукції, дедукції, 

аналізу і синтезу, групування й порівняння, конкретизації. У роботі 

застосовувались такі методичні прийоми контролю, як огляд, документальна 

перевірка, техніко-економічні розрахунки, аналітичні групування, структурний 

аналіз, узагальнення, підрахунок.  

Інформаційною базою дослідження виступили нормативні та законодавчі 

документи, що регламентують організацію та ведення бухгалтерського обліку в 

Україні, ПСБО, МСФО, ПКУ, наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з 

питань бухгалтерського обліку та контролю операцій з виробничими запасами, 

економічної теорії, довідково-інформаційні видання, матеріали науково-

практичних конференцій з обліку, контролю, аудиту, первинні документи, 

облікові регістри, фінасова, податкова та статистична звітність ТОВ «Аркадія 

Плаза». 
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ВИСНОВКИ 

 

Запаси виступають одним із найбільш вагомих об’єктів обліку в загальній 

структурі оборотних активів підприємств. У результаті дослідження підходів до 

трактування поняття «виробничі запаси» визначено їх місце в системі 

категорійного апарату бухгалтерського обліку  

Поняття запасів є предметом постійного дослідження теоретиків і 

практиків. При цьому аналіз таких досліджень свідчить про наявність 

відмінностей у трактуванні і про те, що розкриття суті «запасів» залежить від 

вибраного науковообгрунтованого підходу до його визначення. Під 

виробничими запасами слід розуміти сукупність предметів праці, які 

знаходяться у складі оборотних активів у вигляді запасів основних та 

допоміжних матеріалів на складах, а також палива, запасних частин, зворотних 

відходів, тари та інших матеріалів, які призначені для використання як у 

виробничому процесі, так і для будь-яких інших потреб підприємства, у 

кожному операційному циклі передаючи свою вартість на собівартість готової 

продукції, робот, послуг, облік яких ведеться на рахун ках другого класу. 

 Оцінка запасів є важливою передумовою їх обліку, так як вона має 

вагомий вплив на визначення собівартості продукції, одним з найважливіших 

інструментів, які забезпечують достовірність інформації бухгалтерського 

обліку про результати господарської діяльності, а також впливає на такі форми 

бухгалтерської звітності, як баланс і звіт про фінансові результати. Тому вибір 

методу оцінки повинен бути виваженим і добре обдуманим рішенням кожного 

підприємства. Підприємство має змогу обрати найкращий методів оцінки 

запасів з врахуванням особливостей його діяльності й потреб. Обраний метод 

не повинен змінюватись протягом звітного року, про що необхідно зазначати в 

Наказі про облікову політику. 

Облік операцій руху виробничих запасів дозволяє забезпечувати збір та 

систематизацію інформації про  залишки на початок і кінець звітного періоду, 

їх рух (надходження, витрачання, реалізацію). 
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Основні принципи організації і ведення бухгалтерського обліку 

виробничих запасів встановлені національним Положенням (стандартом) 

бухгалтерського обліку 9 «Запаси». Аналогом вітчизняного стандарту 9 

«Запаси» є міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 2 «Запаси». 

Стандарти при порівнянні мають як позитивні, так і негативні - риси.   

У діючий практиці обліку існує декілька варіантів обліку виробничих 

запасів в бухгалтерії підприємства:  сортовий; партіонний,  сальдовий метод. 

Важливе значення в організації складського обліку руху запасів має 

правильне документальне оформлення операцій приймання та відпуску. 

Первинні документи є підставою для бухгалтерського обліку господарських 

операцій. 

Поліпшення організації обліку виробничих запасів тісно пов’язують з 

удосконаленням процесу документування, впорядкування первинної 

документації, широке впровадження типових уніфікованих форм, підвищення 

рівня автоматизації обліково-обчислювальних робіт, забезпечення суворого 

порядку приймання, зберігання й витрат матеріалів. 

В якості об’єкта дослідження обрано Товариство з обмеженою 

відповідальністю «Аркадія Плаза». До основних видів діяльності відносяться 

послуги 4-х зіркового готелю, діяльність в галузі спорта, ресторанні послуги і 

послуги з доставки продуктів харчування. 

Послуги підприємств готельно-ресторанного бізнесу складаються з 

основних і додаткових послуг, які надаються споживачу при розміщенні та 

проживанні. 

Єдиного підходу до організації обліку в галузі готельно-ресторанного 

бізнесу немає, оскільки це специфічний вид діяльності, який складається з 

торгівлі, виробництва та надання послуг. Цим і зумовлені особливості 

бухгалтерського обліку у сфері цього бізнесу. 

Одиницею бухгалтерського обліку запасів підприємством визнається 

окреме найменування та/або однорідна група (вид). 
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При відпуску запасів на опалення, продажу та іншому вибутті їх оцінка 

здійснюється за методом ФІФО.  

Для обліку запасів на підприємстві застосовують рахунки 2 класу, а саме: 

рахунок 201 «Сировина й матеріали»; 203 «Паливо»; 209 «Інші матеріали», 281 

«Товари». 

Перевірка ефективності функціонування системи бухгалтерського обліку 

виробничих запасів на  підприємстві показала, що організація системи 

бухгалтерського обліку та виконання нею своїх обов'язків та робочих функцій 

здійснюється на достатньому рівні.  

Однак існує ряд зауважень щодо групування запасів на субрахунках 

обліку (необхідно підійти більш прискіпливо до розмежування обліку об’єктів 

на рахунках 201 та 209 і чітко визначитись с групами та видами запасів, які 

можуть бути віднесені до складу того чи іншого рахунку); необхідність 

прискорення роботи відносно формування вхідної інформації обліку при 

переході на повну автоматизацію облікової роботи; необхідність своєчасності 

документування операцій щодо списання запасів, удосконалення форм 

внутрішньої первинної документації.  

А саме ми вважаємо за доцільне при  проведенні списання дизельного 

пального не обмежуватись складанням акту на списання і розширити 

інформативність даного документа щодо інформації про роботу дизеля і 

відповідно списаного пального технологічним нормам. 

Ми вважаємо, що наказ про облікову політику підприємства доцільно 

формувати з двох частин або розділів:  

1) організаційного, в якому сгрупувати загальні положення щодо 

організації обліку на підприємстві, автоматизованої форми організації 

бухгалтерського обліку, відповідальності за організацію і ведення обліку,  

зберігання документації,  обмеження санкціонованого доступу до облікової 

інформації, порядку та строків проведення інвентаризацій;  
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2) методичного розділу в якому безпосередньо буде викладена методика 

обліку що включає опис основних елементів облікової системи щодо 

конкретизації обліку за елементами.  

В якості додатку до наказу про облікову політику підприємства слід 

зазначити графік документообігу, який повинен бути доведений до відома всіх 

посадових осіб і співробітників товариства, що мають відношення до 

документування операцій 

Процедури ведення обліку діяльності підприємства полегшує сучасний 

розвиток автоматизації. Сьогодні підприємства здійснює перехід на повну 

автоматизацію обліку на базі застосування програми 1С. Застосування даної 

автоматизованої облікової системи дозволить рішити проблему отримання 

оперативності звітних даних. 

Послідовність проведення перевірки здебільшого залежить від 

поставлених завдань. Однак для проведення перевірки доцільно складати схему 

перевірки. 

Сьогодні однією із форм фінансового контролю в системі внутрішнього 

контролю підприємства може бути внутрішній аудит. В складі структури 

підприємства передбачена посада аудитора. 

Для ефективнішої роботи даного напряму необхідно розроблення і 

впровадження у систему внутрішнього контролю підприємства нормативного 

забезпечення, наприклад, Положення щодо функцій, повноважень та 

методологічних засад проведення контрольних заходів та обґрунтування 

прийнятих рішень. 

Аналіз фінансового стану підприємства ТОВ «Аркадія Плаза» має дуже 

низький рівень  фінансової стійкості, підприємство відчуває нестачу власних 

оборотних коштів. 

При проведенні аналізу платоспроможності підприємства ТОВ «Аркадія 

Плаза»  було встановлено, що на кінець 2017 року підприємство мало змогу 

розрахуватись своїми оборотними активами по поточним зобов’язанням  95%, а 
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на кінець 2018 року вже  на 52%, тобто підприємство погіршило свою 

платоспроможність 

Слід відзначити, що впродовж аналізованого періоду на підприємстві 

відбувалось постійне збільшення запасів, так у 2016 році їх питома вага у 

загальній сумі оборотних активів складала 6,11%, у 2017 році 8,18%, а у 2018 

році вже 21,44%. 

Проте виникають проблеми з ліквідністю, збільшується псування сировини 

і матеріалів, зростають складські витрати, що негативно впливає на кінцеві 

результати діяльності. Усе це свідчить про спад ділової активності підприємства. 

На підприємстві ТОВ «Аркадія Плаза» відбуваються постійні коливання у 

залишках запасів та прирівняних до них коштів, що може свідчити про 

неефективне розпорядження запасами, внаслідок чого значна частина капіталу 

може заморожуватись на тривалий час у запасах, що може сповільнювати його 

оборотність. Крім того, можуть виникати  проблеми з ліквідністю, можливо 

збільшується псування сировини і матеріалів, зростають складські витрати, що 

також негативно впливає на кінцевий результат діяльності. Усе це може свідчити 

про спад ділової активності підприємства. 

Нами було виявлено, що за період з 2016 року по 2018 рік відбувалось 

постійне уповільнення оборотності запасів. За рахунок того, що оборотність 

запасів на підприємстві у 2018 році порівняно з 2017 роком уповільнилась на 155 

днів підприємство додатково залучило в оборот фінансових ресурсів на суму  

2394,45 тис. грн. 
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